

ПОЛИТИКА

Проект «Украина» может прекратить существование к 2017 году

Проект независимой Украины может прекратить свое существование к 2017 году, поскольку вся «элита» всего лишь соревнуется за доступ к дележу оставшихся ресурсов страны.



Об этом на круглом столе в Киеве заявил украинский политтехнолог Сергей Гайдай, комментируя итоги минувших местных выборов.

«Выборы были абсолютно нормальными с точки зрения ситуации, в которой мы живем. В Украине есть политическая система. Ее цели и задачи — личное благополучие небольшого по количеству правящего класса. Картина, которую предоставляют народу, где есть борьба бо-

лее демократичных и менее партий, хороших и менее хороших, — смешно. Есть разные политические кланы. Причем, каждый из них за время независимости Украины побывал при дележе ресурсов страны. Сначала дерибанили одни, потом другие, затем третий, и так далее. Один из кланов наиболее силен в части подхода ко всему этому. Он умеет правила менять. Он сегодня и показал удивительную технологию. Все ожидали фальсификации

на участках. Возможно, это где-то и было. Но мы работали в 8 регионах, везде наши кандидаты были оппозиционными. Все сказали: это были самые тихие выборы, никакихбросов. Но правила были такие, что на самих участках ничего делать уже не надо было», — отметил Гайдай.

«Партии регионов было бы здорово самой назначить всех на местах. При этом еще бы и народ, уставший от выборов, аплодировал. Но перед мировым сообществом все еще надо демонстрировать, что у нас есть избирательный процесс. Поэтому и были придуманы такие правила», — пояснил он.

«Это примерно так. Вы идете играть с наперсточником, и даже если он позволил вам немного выиграть, то технология наперсточника предполагает, чтобы окружающий народ думал, будто есть удача или неудача. Поэтому Партии регионов все равно, если прошло

пару БЮТовцев или кто-то еще. Они спрямляются с любым, выстроив вертикаль власти», — подчеркнул эксперт.

«Все рассуждения о маленькой явке — да колоссальная была явка при такой ситуации в стране! По идеи, она говорит о том, какое количество народа, не взирая на 19-летнюю историю игры с наперсточниками, верит, что можно найти шарик», — считает Гайдай.

«Цели, которые ставят перед собой 90% политиков правящего класса, по-настоящему объявлены быть не могут. Потому что, если ты в компании скажешь: «грабил, граблю, буду грабить, а те, кто сегодня вас грабят — плохие», то это не пройдет. Поэтому нам нужно придумывать какую-то креатив под названием «Спасем Родину», «Вернем Родину» и т.д.», — признал он.

«Украина идет к серьезным социальным потрясениям. Если вы внимательно учли историю, если для вас

что-то значит наука об обществе, то вы должны понимать, что ситуация, которая есть в Украине, может закончиться только двумя вещами. Или исчезнет независимое государство, проект Украина исчезнет, и будет некая территория. Потому что нет национальной элиты. И примерно, по прогнозу, я говорю, что это будет в 2017-2020 году», — заявил Гайдай.

«Либо новое поколение найдет способ прийти к власти. Надеюсь, что без потрясений. Посмотрите, что происходит сейчас во Франции. В Париже говорят, что в спокойный день сгорело 300 машин. Представьте себе Киев, где горят 300 машин в день — мало не покажется», — обратил он внимание.

«Сегодня этот свой прогноз я слышу отовсюду. Даже от очень богатых людей», — подчеркнул Гайдай.

Новый регион

Валютная стабильность рушится

Что заставляет население скучать валюту осенью 2010 года так же интенсивно, как и два года назад, в разгар кризиса

В октябре украинцы купили иностранной валюты на \$3,2 млрд., а продали — всего на \$1,34 млрд. Таким образом, объем наличного доллара вне банковской системы только за один месяц увеличился на \$1,87 млрд. Последний раз наши соотечественники с таким «аппетитом» приобретали валюту в кризисном ноябре 2008-го. Тогда они скупили на \$2,3 млрд. больше, чем продали. Но если два года назад большин-

ство граждан стояли в очередях и были убеждены в неизбежном крахе гривни (прогноз в 15 грн./\$ считался умеренным), то сейчас девальвационные ожидания — это только одна из причин, но не главная. Основным фактором валютного ажиотажа в Украине эксперты называют активную теневизацию бизнеса из-за усиливающегося административного давления. Ситуация на отечественном валютном рынке усугубляется тем, что октябрь стал вторым месяцем подряд, когда население в авральном режиме скучало доллар и другие валюты. В сентябре сальдо между покупкой и продажей составляло \$1,61 млрд. Для того

чтобы было понятно, как сильно осенью возрос спрос на наличные доллар и евро, стоит отметить, что за два последних месяца из банков «ушло» валюты на 34% больше, чем за первые восемь месяцев 2010 года вместе взятых (отток валюты за январь-август — \$2,59 млрд., а за сентябрь-октябрь — \$3,48 млрд.). У страха глаза велики. Часто называемая причина увеличения интереса населения к доллару — возросшие девальвационные ожидания. Впрочем, одним страхом девальвации гривни нельзя объяснить «уход» из банков почти \$3,5 млрд. всего за два месяца. Еще одним фактором стремительно возросшего спроса на ва-

люту эксперты называют Налоговый кодекс, а точнее — активную подготовку бизнеса к его принятию. «Последний вариант Налогового кодекса заметно усложняет жизнь предпринимателям, работающим по упрощенной системе налогообложения. Поэтому не исключено, что бизнес активно запасается наличными долларовыми ресурсами, готовясь перевести свою деятельность в тень после вступления в силу нового Кодекса (в случае его принятия Верховной Радой, вступит в силу с 1 января 2011 года. — «ДЕЛО»)», — говорит президент Украинского аналитического центра Александр Охрименко. Эксперт объясняет, что наличный доллар в Ук-

СОБЫТИЯ

Севастопольская сенсация

Депутатом Севастопольского городского Совета по 34-му мажоритарному округу избран председатель общественно-политического движения «Русская оборона Севастополя», редактор общественно-политической газеты «Русское слово Севастополя» 25 летний Михаил Брицын. Основным конкурентом среди кандидатов был Игорь Харченко, действующий депутат горсовета от Партии регионов, директор севастопольского БТИ.

Мало того, что этот талантливый молодой человек сумел практически без денег выиграть битву у маститого регионала, так ему пытались перейти дорогу еще и представители русских организаций. Михаил Брицын в 2008 году возглавил севастопольскую региональную организацию Славянской партии. Но оттуда его сразу попытались убрать представители Русского блока. Депутат Горсовета Геннадий Басов, будучи тогда исключенным из партии Русский Блок, присмотрел это место для себя. Потом же, когда Басова судом в партии восстановили, Славянскую партию он решил в Севастополе заблокировать. В результате по подложным документам при содействии севастопольской юстиции в Севастополе была зарегистрирована вторая организация Славянской партии. В частности была подделана подпись Вадима Мордашова, в прошлом замминистра Автономной Республики Крым, который якобы был секретарем заседания Совета партии, принял решения о регистрации второй организации. Две по закону нельзя, но в Севастополе — можно. Дальше, действуя от этой второй незаконной организации, представители Русского блока (а именно некто Ильин), подали иск в суд и путем рейдерского захвата попытались заблокировать и всю Славянскую партию. Суд в Севастополе состоялся. В ходе рассмотрения дела были обнаружены подложные документы и иск Ильину пришлось отозвать. Теперь делом занимается севастопольская прокуратура. Факт подделки подписи Мордашова доказан, осталось только выявить лиц, совершивших в севастопольской юстиции это преступное деяние.

В результате Брицыну пришлось баллотироваться в Горсовет Севастополя от Партии пенсионеров, но теперь у него есть все возможности должность председателя севастопольской региональной организации Славянской партии себе вернуть.